	Nom & Prénom :………………….………………….
	Classe : …………       N° :  …         


A- AUTOMATIQUE   ( 10 points )
A-1/ En se référant au  dossier technique (description de fonctionnement et au tableau des choix technologiques), Compléter le GRAFCET de point de vue partie commande. ( 3 points )   0.1X30
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A-2/  On donne les affectations suivantes pour API AEG 020 
	Etape
	AEG
	Etape
	AEG
	Entrées
	AEG
	Entrées
	AEG
	Sortie
	AEG

	N°0
	M128
	N°10
	M4
	h
	I1
	g
	I5
	14M1
	Q1

	N°1
	M1
	N°11
	M5
	l21
	I2
	b
	I6
	 KMH
	 Q2

	N°4
	M2
	N°12
	M6
	S
	I3
	L31
	I7
	12M2
	Q3

	N°5
	M3
	N°14
	M7
	l20
	I4
	d
	I8
	T
	Q4


Compléter la programmation des étapes suivantes :   ( 3 points )
	Titres
	Instructions
	Titres
	Instructions
	Titres
	Instructions

	/1
Activation

M128
	
	/1
Activation

M3
	
	
	

	
	
	
	
	/0.5
Désactivation

M5
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	/0.5
Désactivation

M2
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	


    A-3/  Etude du système de remplissage du creuset     ( 4 points )
On donne le GRAFCET de point de vue PC du dispositif
de remplissage du creuset , les affectations des entrées-sorties

ainsi que le programme en Mikropascal  incomplet : 




B- ELECTROTECHNIQUE  : ( 10 POints)
B-1/ Etude du hacheur série du moteur d’entraînement vertical : ( 4 points )

Le moteur d’entraînement vertical  M1 à courant continu est alimenté à travers un hacheur série. 
On utilise un oscilloscope dont les deux voies ( Y1 , Y2 )  branchées comme l’indique la figure ci-dessus .

La résistance ( r ) a pour valeur 10Ω .

1/ Que représente H ?

………………………………………………………………………………………………………………/0.5
On prend la fréquence de hachage f = 125 Hz ; U =120V ; α = 0,375 ; l’inductance L est 

suffisamment importante pour considéré que le courant i est parfaitement lissé et i = <i> = I = 5A 
2/ Dans l’oscillogramme ci-dessous , représenter la tension uc ( voie Y1 ) et l’image du courant r.i

( voie Y2 ) . placer aussi les instants αT et T .





                                                                                                                                                                         /1.5




Expliquer le traçage par calcul .

……………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………................../0.5
3/ Calculer < uc > et < i > .

…………………………………………………………………………………………………………………….
…………………………………………………………………………………………………………………….
…………………………………………………………………………………………………………………/1
…………………………………………………………………………………………………………………….
4/ Compléter le tableau suivant par ( X )

	
	H
	D

	0
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 t 
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 αT
	Contact ouvert
	….
	Contact ouvert
	…

	
	Contact fermé
	
	Contact fermé
	

	αT 
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 T


	Contact ouvert
	
	Contact ouvert
	

	
	Contact fermé
	
	Contact fermé
	


B-2/ Etude du moteur d’entraînement horizontal : ( 6 points )
    L’entraînement horizontale est assurée par un moteur à courant continu à aimant permanent .I'induit en charge absorbe un courant Ia = 5A 

sous une tension U = 32V avec une résistance Ra = 0.6Ω ,les pértes dite constantes Pc = 15W

il tourne à une vitesse n = 1000 tr/mn .    La réaction magnétique de l'induit est négligée .

1/ Montrer que le couple électromagnétique Te = ( NΦU/2πR ) – ((NΦ)2 / 2πR )n :

……………………………………………………………………………….………………………………..

…………………………………………………………………………………………….…………………..

………………………………………………………………………………………………………….……..

…………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………….…/1
…………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………

2/ Si on veut limiter le courant de démarrage à 2 fois le courant en charge, calculer la 

valeur de la résistance de démarrage qu'il faut insérer en série avec l'induit au moment 

de démarrage .

…………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………….……/1
…………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………

3/ Calculer la f.c.é.m du moteur :

…………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………/0.5
4/ Calculer la puissance absorbée par le moteur Pa :.
…………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………/0.5
5/ Calculer la puissance électrique utile Péu :

…………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………/0.5
…………………………………………………………………………………………………………………
6/ Calculer le couple électromagnétique Te :

…………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………/0.5
7/ Calculer le couple des pertes Tc :

…………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………/0.5
8/ Calculer le rendement du moteur η :

…………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………/0.5
9/ Pour une vitesse de 1100 tr/mn calculer la nouvelle f.c.é.m :

…………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………/1
…………………………………………………………………………………………………………………..
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Voie1 : 20V / Carreaux


Voie2 : 10V / Carreaux








Base de temps


1ms / Carreaux








On demande de compléter le programme compatible avec un PIC16F84A








 AS : RA0





12M4 : RA1





l40 :  RB1





p :  RB2





v :  RB0





x0 : Etape N°0





x1 : Etape N°1





x2 : Etape N°2














program Remplissage_creuset;                                /0.25 x 8


var x0,x1,x2,t :byte;


const pause=5000;


begin


x0:=1;x1:=0;x2:=0;


trisa:=………………;                    


trisb:=………………;                   


porta:=0;


while true do


begin


if ((................) and (portb.0=1))  .............                    


begin


x0:=0;x1:=1;


end;


if ((x1=1) and (t=1)) then


begin


x1:=0;x2:=1;


end;


if ((.................) and (..........................)and (portb.2=1))  then


begin


x2:=0;x0:=1;


end;


................(x1=1) then porta.0:=1                                 


............... porta.0:=0;                                                 


if (x2=1) then porta.1:=1


else porta.1:=0;


if x1=0 then t:=0 else


begin


t:=0; vdelay_ms(pause);


t:=1;


end;


end;


end.
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